

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ОРЛЕ

СПОРТИВНЫЙ ГОРОД

В Орле продолжаются предпраздничные спортивные мероприятия. В эти дни проходит первенство города по волейболу среди учащихся средних учебных заведений.

В спорткомплексе "Труд" стартовал международный турнир по спортивной акробатике на призы заслуженного тренера России К.М. Наумовой.

В самый канун Нового года, 31 декабря, в Медведевском лесу пройдет лыжная гонка, а в разгар праздничных каникул, 5 января, в спорткомплексе "Жилищник" состоится физкультурно-оздоровительный праздник для воспитанников комнат школьника.

ИТОГИ ОПЕРАЦИИ "ГАЗЕЛЬ"

С 5 по 9 декабря в Орле сотрудниками ГИБДД проводилась профилактическая операция "Газель" с целью пресечения нарушений правил дорожного движения и обеспечения безопасности пассажирских перевозок на маршрутных такси.

За пять дней операции к административной ответственности привлечено 366 водителей "маршруток" (48 — за нарушение правил перевозки). Выявлено 166 неисправных маршрутных такси, работающих на линиях города. За превышение скорости составлены протоколы на водителей 24 маршрутных такси.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Состоялась VIII отчетно-выборная конференция Заводской районной общественной организации инвалидов, где были подведены итоги деятельности за год. На конференции сформировано новое правление, выбраны делегаты на областную отчетно-выборную конференцию.

Всего в этой организации 2242 человека. Для них регулярно проводятся экскурсии, вечера встреч, выезды на природу. Инвалиды, которые не могут передвигаться, получают ко дню рождения поздравления на дому. Также инвалиды районной организации имеют возможность оплачивать ремонт мелкой бытовой техники по льготным расценкам.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ЛУЧШИЙ РЕФЕРАТ ОБ ЭНЕРГЕТИКЕ

Подведены итоги конкурса на лучший реферат среди студентов третьего-пятого курсов Орловского государственного аграрного университета по теме "Энергетика Орловщины". Конкурс был приурочен к 85-летию плана Государственной электрификации России (ГОЭРЛО) и профессиональному празднику — Дню энергетика.

Дипломы лауреатов и памятные подарки вручены студентам четвертого курса — Александру Кобылкину, Виталию Савельеву и Александру Краснову на торжественной церемонии в Доме студента ОГАУ.

С наступающим Новым, 2006-м годом!

Поздравление

Уважаемые работники системы образования!

Дорогие друзья, коллеги и единомышленники!

В канун наступающего Нового года и рождественских праздников мне чрезвычайно приятно поздравить огромный, почти трехмиллионный коллектив педагогов, всех работников образовательных учреждений нашей страны. Я хотел бы обратиться с самыми искренними и теплыми пожеланиями здоровья, счастья и любви в новом, 2006-м году к каждому из вас: и к тем, кто сегодня трудится в образовательной отрасли, и к тем, кто отдал ей лучшие годы своей жизни и находится на заслуженном отдыхе, и к тем, кто только собирается связать с ней свой жизненный путь.

Сложилась добрая традиция — в эти предновогодние дни подводить основные итоги года уходящего и строить планы на год грядущий. Думаю, у каждого из вас есть хорошие воспоминания о радостных и приятных событиях, случившихся за прошедший период. Многие из них связаны с вашей трудовой деятельностью, с любимыми школой или вузом, техникумом или училищем, детским садом или подростково-молодежным клубом... Связаны с любимыми воспитанниками, учащимися, студентами, ради которых вы ежедневно совершали маленький подвиг искреннего служения идеалам доброго и прекрасного, о которых переживали и заботились, которым давали знания и предоставляли комфортные условия для учебы, которых старались воспитать настоящими людьми. Пусть ваши настоящие и уже повзрослевшие питомцы радуют вас ответными искренними чувствами, успехами и достижениями.

От своего лица хочу заверить вас, что заботы и проблемы педагогического сообщества России встречают искреннее понимание и поддержку со стороны Федерального агентства по образованию, других структур государственной власти. Постоянное внимание Президента и Правительства Российской Федерации к вопросам совершенствования образовательной системы позволили ей выйти на новый виток своего развития. В ближайшие три года мы должны направить наши совместные усилия на последовательную ре-



ализацию предложений, высказанных Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным на встрече в Кремле 5 сентября 2005 года и ставших основой приоритетного национального проекта "Образование", предполагающего существенное увеличение государственных расходов на развитие отрасли. Мы должны, при сохранении традиционных форм обучения, поощрять инициативу и яркие проявления педагогического таланта и мастерства, интересные и перспективные инновационные разработки, освоение информационных и других современных образовательных технологий, заботиться о воспитании подрастающего поколения, проявлении творческой активности молодежи. Только так мы сможем построить образовательную систему, которая в полной мере будет отвечать современным и перспективным потребностям личности, общества, народа и государства.

От всей души желаю вам и вашим близким, вашим воспитанникам, учащимся и студентам, огромному сообществу родителей еще раз вместе со своими детьми, переживающими годы ученичества, успехов на нелегком пути к знаниям и совершенствованию в работе, поддержки и понимания окружающих, удовлетворения от каждого прожитого дня и достигнутых результатов!

Еще раз с Новым, 2006-м годом, дорогие друзья!

**С глубоким уважением и благодарностью за ваш труд, руководитель Федерального агентства по образованию
Г.А. БАЛЫХИН.**

ПОДАРКИ ДЕТЯМ

Стало хорошей традицией накануне самого любимого детворой праздника вручать подарки ребятам с ограниченными возможностями и из малообеспеченных семей.

Орловской городской комитет по социальной защите населения за счет средств городской программы оказания помощи малообеспеченным гражданам приобрел 1213 сладких новогодних подарков для детей с ограниченными возможностями и около 350 подарков для детей-сирот.

27 и 28 декабря ребятишкам, которые в силу различных причин не смогут принять участие в новогодних и рождественских мероприятиях, Дед Мороз и Снегурочка вручат новогодние подарки на дому.

А 29 декабря в орловском городском Центре культуры состоится новогодний утренник для детей, состоящих на учете в органах социальной защиты населения.

РАСТИ, ЁЛОЧКА

Ель в России традиционно считается новогодним деревом. Большой популярностью пользуется и сосна.

Эти деревья — основные представители растительного мира национального парка "Орловское полесье". К несчастью, в канун Нового года за ними устраивается настоящая охота. За незаконными порубщиками тоже охотятся — лесники. Чаще всего рейды приносят результаты. Работники парка периодически задерживают "чёрных" дровосеков. Однако территория парка огромна: в каком-либо отдалённом его уголке нет, да случаются в конце декабря самовольные вырубку елей и сосен.

Цены на новогодние хвойные деревья в национальном парке составляют от 53 рублей, а штраф за каждое срубленное дерево — 3200 рублей.

Работниками "Орловского полесья" составлен график патрулирования в лесу в канун новогодних праздников. Но самый главный "патруль" — совесть.

НОВОСЕЛЬЯ В ЗМИЁВКЕ

В новых современных квартирах отметят наступление 2006 года начальник железнодорожной станции Змиёвка Р.В. Лопин, дежурная по этой станции Н.Н. Хорькова, дорожный мастер В.Н. Кажушный и электромеханик связи И.В. Городничев.

В Змиёвке в торжественной обстановке состоялась сдача в эксплуатацию нового четырёхквартирного дома для работников железной дороги.

Ключи от благоустроенных двухкомнатных квартир с индивидуальным отоплением (площадь каждой из них — 57 квадратных метров) вручили началь-



ник Орловско-Курского отделения А.А. Лёвин и заместитель главы администрации Свердловского района В.Н. Разуваев (на снимке).

В центре села Бунино (Дальнее) Урицкого района установлен памятный знак Ивану Филипповичу Мойеру.

На гранитной плите укреплен горельеф И.Ф. Мойера, выбиты слова:

"Предположительно на этом месте покоится прах Ивана Филипповича Мойера (1786 — 1858) — доктора медицины и хирургии (учителя Н.И. Пирогова и В.И. Даля), профессора, ректора Дерптского университета, музыканта, супруга воспетой великим Жуковским М.А. Протасовой".

Почему предположительно? Да потому, что место его захоронения затерялось. Старожилы рассказывали, что прах Ивана Филипповича Мойера покоился возле алтаря сельской Покровской церкви. Но храма давно нет, а на том месте, где находился склеп, теперь картофельное поле...

ПАМЯТНЫЙ ЗНАК — ЗНАМЕНИТОМУ ХИРУРГУ



В Орловской области это имя стало широко известно благодаря краеведу В.А. Власову.

10 марта 2006 года исполняется 220 лет со дня рождения Ивана Филипповича Мойера. Он родился в городе Ревеле в семье пастора.

После окончания Дерптского университета шесть лет провел за границей, обучался у знаменитых итальянских и австрийских врачей.

Помимо медицины Мойер серьезно занимался музыкой. Был знаком с великим Бетховеном.

В 1815 году он становится профессором Дерптского университета, затем его ректором.

Похоронив нашу землячку М.А. Мойер (Протасову) в 1823 году, И.Ф. Мойер в 1837 году переехал в Россию, в Бунино — родовое имение М.А. Протасовой. Мотивы переселения из Прибалтики — сырой климат, вредный

Пенсионный фонд информирует

Государственное учреждение — Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области — доводит до сведения получателей пенсий и других денежных выплат следующее.

В связи с праздничными и выходными днями января 2006 года выплата пенсий и других денежных выплат за 1 и 2 января 2006 года будет производиться 29 и 30 декабря 2005 года, с 3 января 2006 года выплата будет осуществляться в обычном порядке в соответствии с графиками доставки.

Для здоровья дочери Катеньки Мойер. Здесь он активно занимается лесоразведением, земледелием и скотоводством. Сюда к нему часто приезжали В.А. Жуковский, Г.С. Батеньков, Т.Н. Грановский и другие. Однажды в Бунино гастролировал знаменитый чешский композитор и музыкант Бедрих Сметана. Умер И.Ф. Мойер 1 апреля 1858 года.

Памятный знак установлен на средства местного сельхозпредприятия ТнВ "Мичуринское" (руководитель В.Д. Сидоров). Сооружение памятника осуществили мастера Орловского реставрационного участка под личным руководством директора А.П. Юдина.

Григорий Лазарев
Фото автора.